

A müncheni dráma után

(Folytatás az 1. oldalról.)
gosan kitűnik, hogy mind az izraeliek, mind a palesztinaiak halálát a repülőterénél lövöldözésben, a német rendőrség golyói okozták.

Brandt és Szidki beszélgetése

Az egyiptomi kormány szóvivője feltárta: „Amikor Willy Brandt kancellár telefonált Aziz Szidki egyiptomi miniszterelnöknek, és azt javasolta, hogy a palesztin kommandó tagjait és a túszoikat szállítsák Kairóba — elképzelése szerint a palesztinok ottmaradtak volna, a túszoikat pedig visszaszállították volna az NSZK-ba —, Aziz Szidki megkérdezte a nyugatnémet kancellártól, hogy vajon ebben megállapodtak-e a palesztinokkal. Brandt azt válaszolta: »nem tudja pontosan, hogy azok mit akarnak«. Szidki ekkor Brandt tudomására adta: a javaslat elfogadhatatlan, s mindaddig, amíg nem kötöttek megállapodást a palesztinokkal, semmiféle döntést sem lehet hozni.”

„Különös — fűzte hozzá a kairói szóvivő —, hogy e telefonbeszélgetés kedden,

közép-európai idő szerint 20.20 órakor, tehát pontosan akkor zajlott le, amikor a nyugatnémet hatóságok a hivatalos nyilatkozatok szerint már arra készültek, hogy a NATO fennhatósága alatt álló katonai repülőterén csapdát állítsanak. E csapdának sajnálatos következményei lettek.”

„A tények bizonyítják, hogy a palesztin kommandó tagjait és a túszoikat nyugatnémet golyók ölték meg abban a csapdában, amelyet a nyugatnémet rendőrség állított az Egyesült Államok vezette NATO egyik támaszpontján” — mondta befejezésül a szóvivő.

Ghaleb egyiptomi külügyminiszter magához hívatta Nyugat-Németország kairói nagykövét, hogy „tisztázza” az NSZK kormányának a müncheni incidensre vonatkozó nyilatkozatait.

A gerillák fenyegetőznek

A „Fekete Szeptember” elnevezésű palesztin szervezete, amely felelősséget vállalt a müncheni terrorakcióért, csütörtökön ultimátumot intézett a nyugatnémet kormányhoz — jelenti az AFP francia hírgyűjtő.

Felszólította Bonn, hogy „a nyugatnémet hatóságok árulása folytán meggyilkolt mártírokat holttestét, valamint a megsebesült hősöket szállítsa bármely arab fővárosba — Amman kivételével”.

Azzal fenyegetőzött, ha követelését nem teljesítik, akkor megtorló akciókat fog végrehajtani az NSZK ellen. Az ultimátum másolatát egy ismeretlen személy juttatta el az AFP kairói tudósítójának.

Izraelben Eban külügyminiszter — hasonlóan kormányfőjéhez, Golda Meirhez — dicsérettel szavakkal emlé-

kezett meg a müncheni rendőrtámadásról.

Az a bonni döntés, hogy rajtaütnek a túszaikkal távozni próbáló terroristákon, Eban szerint „abszolút korrekt, és tökéletesen megfelelő” elhatározás volt. „Mi világossá tettük — fűzte hozzá —, hogy Izrael nem hajt fejet a zsarolóknak: nem tesz olyasmit, ami fokozhatná harci szellemüket, erejükét, sikerélményét adna nekik. Hiszen ily módon óhatatlanná válna, hogy tevékenységük fokozódjék.”

Az izraeli olimpiai csapat egyébként csütörtökön hazakereszt. Különrepülőgéppel vitte Tel Avivba az áldozott esett sportembereket holttestét is. A különrepület Golda Meir izraeli miniszterelnök vezetésével a kormány több tagja fogadta. A Tel Aviv-i nemzetközi repülőterén félórás gyászünnepséget tartottak.

Izraeli csapatösszevonások

Csütörtöki bejrúti lapjelentések szerint az izraeli haderő csapatösszevonásokat hajtott végre a libanoni ha-

tárnak a Földközi-tenger felé eső szakaszán, illetve a megszállt Golan-magaslatokon. Megfigyelők pánélós

RÁDIÓTELEX

Moszkva

Alekszej Kozsigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, táviratban fejezte ki jókívánságait Kalevi Sorsanak finn miniszterelnökkel történő kinevezése alkalmából. Kalevi Sorsa táviratban mondott szívélyes köszönetet a gratulációért.

Berlin

Michael Kohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökségi államtitkára valamint Egon Bahr, a bonni kancellári hivatal államtitkára csütörtökön Berlinben megbeszélést folytatott. A tanácskozásra az NDK minisztertanácsának épületében került sor.

Tokió

A japán kormány hivatalos szóvivője csütörtökön megerősítette, hogy Tanaka miniszterelnök Tokióból közvetlenül repül majd Pekingbe. A szóvivő szerint a japán—kínai csúcstalálkozó programjában még nincs megállapodás. Megfigyelők az utazás időpontját szeptember 16-ra teszik. A japán külügyminiszterium szóvivő csütörtöki sajtóértekezletén hangoztatta. Tanaka miniszterelnök kifejezetten azért utazik Pekingbe, hogy meg tárgyalja Csou En-laj miniszterelnökkel a két ország diplomáciai kapcsolatainak rendezésével összefüggő összes problémát.

Peking

A kínai—indiai határháború óta eltelt csaknem tíz esztendőben először fordult elő csütörtökön, hogy indiai

parlamenti képviselők érkeztek átutazóban Pekingbe. Az indiai—koreai társaság négytagú küldöttsége Phenjanban tett látogatása után kínai útutazó vizumot kért és kapott. Az indiai képviselők szerdán vasúton lépték át a kínai határt, csütörtökön érkeztek Pekingbe.

BERCELI A. KÁROLY

Hullámsír

62.

Veron nagyon vallásos volt, naponta járt misére, s bűneit is sűrűn gyónta meg az egyik minorita atyának, aki hovatovább lelki gondozója lett, s ébredő, s egyre gyorsabban jelentkező szerelmi vágyódását is a tisztaság erényére való buzdításával ellensúlyozta, kente és meggyőzően kifejtve ennek szépségét, és üdvöztető voltát. Vencel atya minden alkalmat megragadott, hogy a belső válságaival küszködő leányt szépsége föltétlen megóvásáért, kísértő gondolatainak imádsággal való elhárítására ösztönözze, s hozzá oly sugzóerű erővel, hogy Veronka egy kicsit mindig bűnösnek érezte magát, mert bármennyit imádkozott is, ha vasárnap délelőtt kijött a templomból, s ott látta a felsorakozott, kipötyintett legényeket, először a gyomra táján lepte meg valami édes, szibbasztó émelet, mely egyre terjedt a testében; egészen a végtagjaiig, míg a feje is enyhén szédülni kezdett, s már rohant is haza, s kezdte a rámólast, a rendrakást, a türelmetlen munkálkodást előlről.

Ekkor jelent meg az udvarló egy jómódú legény személyében, aki első pillantásra töké-

letesen megfelelt igényeinek. Szinte sugárzott róla a férfias erő, Veron, ha csak ránézett, már megbomlott belső egyensúlya, annyira hatott rá, s napok alatt úgy beleszeretett, hogy akkor sem mondott volna már le, ha megsejti jövendő sorsát. De a legény gazdag volt, földje, nyája a Fehér-tó táján szépen jövedelmezett, s volt néhány tanyaja szétszórva itt-ott, az öszeszéki meg balástyai kapitányság területén is, úgy hogy nem kellett aggódnia, volt mit aprítani a teje, s neki is akadt volna munkája a végkimerülésig. A legény azonban, akit Tandari Sándornak hívtak, csak a mátkaság idejére tudta elhívetni Veronát s a Bíte családdal, hogy mintaférj lesz (s e meggyőző befolyásolásban a völgyény anyja is ludas volt), mert Veron, alighogy kiköltözött hozzá a nagyszabású esküvő után — most egy jó éve —, gyakran járt haza, előbb csak sóhajtozni, pityeregni, aztán már panaszkodni is, s a végén már a kíméletre szoruló apja előtt sem titkolta el, hogy Sándornak bizony nagyon csalódott, mert durva, goromba ember, s már az első héten minden ok nélkül összeverte, s azóta is, ha egyetlen szót szól, mindig talál benne kifogást, semmi sincs nyére, s máris az arcába sújt, de olyan erővel, hogy még az udvarra is röstell kimenni a feldagadt ábrázatával.

A beteg Bíte Péter ilyenkor böszülten hallgatta a fiatalasszonyt, s bár erőtlen volt már, s nem bízhatott Gábor távollétében a saját határozott fellépésében, mégis megparancsolta a lányának, hogy ha az a gazember megegyeszer

Bulgária közelről

INTRANSMAS — szocialista integráció

Szofia, Böksztón utca. Itt található az INTRANSMAS bolgár—magyar közös vállalat impozáns épülete. Anton Obretanov mérnök sokáig élt Budapesten, tehát könnyen bodogulunk tolmács nélkül is. Illetve ő segít beszélgetésünkben, amelyet Emil Planyinszki elvtárral,

a tervosztály helyettes vezetőjével folytatunk.

Közös témák

A műszaki fejlesztés közös területei főként a szabványok, típusstervek területén jelentősek. Jelenleg mintegy tíz témában folytatnak kutatásokat. Egyebek között ilyen; a raktárak automatizálása, az úgynevezett magasraktárak készítése, a raktárak típusállvány-megoldása, az anyagmozgató berendezések elektromos meghajtása és automatizálása, valamint a számítástechnika alkalmazása az említett automatikában.

Természetesen a közös vállalat magyar, illetve bolgár részlege önállóan is dolgozik egyes témákban. Ezeket aztán közösen zsűrizik, s a legcélszerűbb, leghatékonyabb elképzelés, illetve terv kerül kivitelezésre.

A bolgár szakemberek — beszélgetőpartnerem — igen pozitívan ítélik meg az eddigi együttműködést, főként a műszaki fejlesztés terén.

Szélesedő kapcsolatok

Planyinszki elvtárs elmondja, hogy a két ország közös vállalatának igen jelentős kapcsolata van a Szovjetunióval és a Német Demokratikus Köztársasággal is. Ily módon tehát a szocialista gazdasági integráció egyik formájává bővült a két ország közös vállalatának tevékenysége.

Íde kíváncsiok az INTRANSMAS néhány, fontos gyártmányának megítélésére: így a teherszállító kőtéplályok, automata vezérléssel. Ilyen kőtéplálya épül Devnyánál a mézőkészítéshoz. Úgyszintén említésre érdemes a raktári anyag-

mozgató teljes gépesítése, amely gyakorlatilag a nehéz fizikai munkát szünteti meg.

KGST

— szorosabb együttműködés

Az INTRANSMAS tevékenységén túl — amely csak egy része az együttműködésnek — okvetlenül szólni kell a szélesebb értelemben vett integrációról is.

A KGST XXV. ülészakán elfogadott „Komplex program”-nak megfelelően Bulgária a sokoldalú kooperáció útján még aktívabb szerepet kap a szocialista integrációban. Természetesen — éppen az integráció segítségével — Bulgária népgazdaságának fejlődése is intenzívebb lesz. Így a jelenlegi, hatodik ötéves terv végére 30 milliárd kwó vilamos energiát, mintegy 33 milliárd tonna szenet, kb. 10 milliárd tonna folyékony tüzelőanyagot termelnek majd. Különösen jelentősen fejlődik a gépipar: öt év alatt a jelenlegi produktum kétszeresét adja. Hasonlóan az előzőekhez, igen fontos szerepet kap a számítástechnika, a műszergyártás, továbbá az automatizáláshoz szükséges termékek, berendezések előállítás.

A folyó ötéves tervben 25—30 százalékkal emelkedik a reáljövedelem, s ezzel arányban az egy főre jutó fogyasztás is.

Beszélgetésünk ismét az eredeti témához — az INTRANSMAS-hoz vezet. A bolgár elvtársak kijelentik: mindent elkövetnek, hogy a közös vállalat eddigi gyümölcsöző munkája még hasznosabb legyen mind a magyar, mind a bolgár népgazdaság — népeink javára.

Vincze György

Befejeződött a genfi értekezlet nyári ülészaka

● Genf (TASZSZ, ADN, UPI)

Csütörtökön véget ért a genfi leszerelési értekezlet nyári ülészaka.

A résztvevők nagy figyelmet szenteltek a vegyi fegyverek betiltásának. A kialakult vita azt tükrözte, hogy a szocialista országok indítványát a leszerelési bizottság számos tagja támogatja. Megvitatják a nukleáris leszerelés problémáját, valamint az atomkísérletek betiltásának kérdését. Jelentős figyelmet fordítottak a leszerelési világkonferencia

összehívására is. A Szovjetunió ezt a javaslatát a genfi leszerelési bizottság tagjainak többsége támogatta.

Alekszej Roscsin szovjet fődelegátus a leszerelési értekezlet ülészakájának záróülésén mondott beszédében egyebek között megállapította: annak, hogy a bizottság a jelen ülészakon nem volt képes konkrét megállapodást kidolgozni a leszerelésre és a fegyverkezés korlátozására vonatkozó már érvényben levő szerződéseket.

kai döntések meghozatalá-

hoz. Hangsúlyozta, hogy még több államnak kellene csatlakoznia a fegyverkezés korlátozásáról, valamint a leszerelésről a már aláírt multilaterális megállapodásokhoz.

Joseph Martin az amerikai küldöttség vezetője ugyancsak sikeresen amellett, hogy teljes mértékben végre kell hajtani a leszerelésre és a fegyverkezés korlátozására vonatkozó már érvényben levő szerződéseket.

hózzá mer nyúlni, akkor se szó, se beszéd, szedje össze néhány holmiját, és költözzön haza. S ha a bitang utánajönne, s be merészezi tenni ide a lábát, akkor ő, akármilyen göthös is, ezzel a furkósbottal veri ki innen, s valóban fölkapta a botját, melyre támaszkodni szokott, ha fölkel egy kicsit járskálni, vagy kívánszorog az árnyékszéki az udvarba.

Zágora tudta, hogy milyen visszas az itt, a Felsővárosban, ha egy asszony megszökik az urától, ő tehát előbb bekéltetni próbálta a megvadult vót, s aztán nyomozott, hogy mi változtatta meg ennnyire a kezdetben neki is rokonszenvesnek tetsző legény magatartását. (Azóta kissé utánajárt a dolgnak, s egyre többen vallották be, hogy bizony nincs jó híre ennek a Sándornak, s garázdaságai miatt általában elkerülik.)

Többször vállaltára fogta a leányt, akiről tudta, hogy nagyon odáig volt a legényért, már se látott, se hallott, s irigynek nevezte volna azt, aki rosszat mond a mátkájáról.

— Nem voltál kedves, jó hozzá, hogy úgy mondjam, odaadó — faggatta síró lányát, s hogy szépen fejezze ki magát, felhasználta olvasmányai szókincsét is. Nemi kérdésekről sohasem beszéltek egymással, a leány vallásos szemérmessége ezt lehetetlenné tette, így kerülgetnie kellett a kényes témát az anyának is. — Tudod, milyen a férfi... Rájön a vágy, aztán engedni köll neki, még ha nincs is inyered a dolog...

(Folytatjuk.)